

没有谁的人生是一帆风顺的,我的人生同样如此。

第一次劫难

我生长在一个烟花爆竹之乡,我们街道以生产烟花爆竹闻名,制作烟花爆竹曾经是我们街道传统的手工业,几乎家家户户人人会做,产品远销到山西、陕西、甘肃、湖南、湖北、安徽等地。

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。五彩斑斓斗艳开,长天劲啸竞花魁。烟花爆竹是喜庆、吉祥的象征,每到过年过节或家中有喜事的时候,人们都会燃放烟花爆竹以示庆贺。我们听着噼噼啪啪满耳的爆竹声和纷落的红雨,看着天上流光溢彩、璀璨耀眼的烟花,禁不住眉开眼笑、心花怒放,幸福快乐之感油然而生。

1972年,也就是我刚上一年级的時候,农历正月十五,我们街要在南广场放烟花,其规模之大、品种之多、花样之新都是前所未有的。人们口口相传,吸引了很多人前来观看,一些省外的人也专程赶来一睹为快,我乡下的姥姥家、姨母家也是全家出动,赶来我们家看烟花。

那天,人流、车流源源不断,广场上人山人海,天上礼花缤纷,地上人潮涌动,拥挤的人群像一股股浪潮一样被掀来掀去。凳子被挤翻了,车子被推倒了,围墙被塌了,广场变成了恶浪翻滚的旋涡……燃放烟花被迫中止。

我与家人挤散,在人海里被一股股浪潮推来推去,脚上的鞋跟被踩掉了。当我蹲下去捡鞋时,一只大手快速地将我拉了起来。他一只手拉着我,一只手拉着他的孩子,领着我们和一些熟悉地形的人,顺着戏台后边的一个过路院逃离出去。到了街上,他问我认识家的路不认识,我说认识,他就交代我赶快回家。看到我安然回到家,大人们都长长松了一口气。

第二天传来消息,那天晚上伤亡很多人,人们掉在地上的鞋子、围巾等归拢在一起堆得像小山一样。我的家人听了这些话,惊出一身冷汗,他们都说那个叔叔是我的救命恩人。可我不知道这个救命恩人姓甚名谁,只记得拉着我小手的那只有力的大手。

之后很多年,我们家乡没有再放过烟花。

但4年后的一次炮铺爆炸事故我在劫难逃。我家距离某家炮铺仅20余米,这里是炮药碾制、存放和炮筒装药的地方。期末考试后学校没有课,父母让我在家照看弟弟。邻家娶媳妇办婚礼,弟弟跑出去看热闹,我不放心,站在院门口喊人。突然一



□樊瑞楠

声巨响,简陋的大院门楼被震塌,把我埋在下边。我以为是地陷了,但过了一会儿,听到外面纷乱的脚步声,还有人喊救火的声音,于是便开始呼救。可谁也没注意到我的声音,还是同院的一个奶奶路过意外地看到我露在外边的两只小脚,才叫人将我救了出来。所幸我被困在大门板与石头台阶的空隙之间,如果一个土坯、一个砖头瓦块砸在我头上,如果没有门板挡在我上边,那后果不堪设想。

第二次劫难

刚参加工作时,我在乡下的供销社上班。一次去市里跑手续,当时通往博爱的公路正在修路,刚下过雨,路面泥泞不堪,一辆空载的解放牌大货车正在艰难前行,货车左侧有一道被车辙压出的路面比较平坦还干燥,仅可骑车而过。看着前边的人都骑着车子过去了,我也效仿,可骑到半中间我却摇摇晃晃地摔倒了,正好摔在汽车两轮之间。

我呼喊着,可车不但没停下还向后倒了倒。我的胳膊和腿被车轮挤住。就在我绝望时,路上的行人惊呼着上前拍着车门紧急叫停了车辆,我被人们从车下拉了出来。司机也吓得不敢,面对人们的指责他解释说没听到我的声音,车轮后退是因为打滑。他连连感谢路人及时叫停他的车辆,最后将我送进附近的医院。经检查,我的胳膊、腿只是软组织有点瘀血黑青。后来有人说我们太好说话了,怎么不让他们赔点钱,我父母说,

万幸,人没事比啥都强,怎能再讹人家钱,坏良心的事说啥都不能干。

第三次劫难

前几年,我骑电动自行车出了一场车祸,九死一生,从后边撞我的车肇事后逃逸,幸亏附近店铺一对好心的夫妻听到碰撞声及时发现了昏迷的我。他们一边守护着我,一边用手电筒向远处提示着以防造成二次伤害,并打110、120。

当家人赶到医院,看到昏迷中的我一直捂着肚子呻吟,他们非常担心我五脏受伤,紧急作了核磁共振和CT检查,所幸头部和五脏无大碍,但右腿内外踝粉碎性骨折、腓骨两处骨折、盆骨骨裂,两腿多处软组织损伤。经紧急抢救,我苏醒过来,做了接骨手术。

肇事车辆很快被查到,经办案人员现场勘查,肇事车是机动车走非机动车道,需负全责,而且肇事后逃逸,情节严重。据他们描述,我被撞后幸亏是从车右侧跌落,要落在车前就坏事了。

在医院住院期间,医嘱要绝对卧床静养。我爱人正好退二线在家休息,每天不辞辛劳全程陪护,照顾着我的吃喝拉撒,不厌其烦。我女儿也被单位特批带薪休假一个月回来侍候我。平时我总把女儿当孩子对待,关键时刻,她表现得非常体贴。夜间只要我稍有动静,就赶忙起来照看,还用手机下载电视连续剧给我解闷。周末我儿子放学回来看到我这样,站在窗边背过身就哭了。以后,他每周都来医院陪我照顾我,还想办法逗我开心。他们对我无微不至,呵护有加。一场意外事故让我知道他们是多么在乎我、多么爱我。

亲戚和朋友们闻讯后纷纷跑来医院看望我。他们的亲情、友情使我在精神上得到莫大的安慰和鼓励。

除此之外,我还经历了大大小小的坎坎坷坷。人生不如意者常有,我儿时家境贫寒,长大后遭遇过抢劫,受到过精神打击,曾经债台高筑,差点被下岗、被欠过薪……每当我有大的磨难,母亲就说“扛过就好了”。现在想想,这是不是最原始的心理治疗和心理疏导呢,我不得而知,而把此当作是老天对我的考验。自己是凡人,大任担当不起,但“苦心人,天不负”,苦尽甘来还是有道理的。所以,我不怨天尤人,一直抱着“谋事在人,成事在天”的心态,不作恶、不欺人,诚实本分,与人为善,努力学习,积极工作,严于律己,积德积福,即使在人生失意之时,也会默默等待时机,蓄势待发。



关注焦作晚报
让您的生活

有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

